Szamitogépes grafika

A 9. osztalyos munkafiizet feladatainak megoldasa
Nemzeti Tankdnyvkiado, 2006 (Rsz.: 16172/M)

A feladatok megoldasahoz sziikséges képfajlok a Bgmankonyvkiadd webhelyén talalhatok.

Az egyes tevékenységek veégrehajtasdhoz szikségasipamancsok, eszkoztar-ikonok ismertetését a
tankonyv tartalmazza. A kiado webhelyén tablaz&dosiaban is megtalaljuk a targyalt grafikai progokm
(GIMP, Photoshop 4) hasznalatanak dsszefoglalasat.

A szinek jellemzése

1. feladat
Sotét négyzet (A) Vilagos négyzet (B Tapasztalat: a szinérzékelést a kornyezet j&dent
mértékben befolyasolja. Vilagosabb kornyezetben
107 107 ugyanaz a szin sttétebbnek latszik.
G: 107 107
107 107

2. feladat

A monitor minden szint a kék, zold és voros szikekerékébl allit eld. A kilonb6d szin tertleteken
valtozik az egyes szindsszetkiényessége.

3. feladat
a) A voroset elnyél anyag tirkizkéknek latszik, mert a zdld és a kékekéke vefdik vissza a
feluletrdl.
b) A sargét elnyélanyag kéknek latszik, mert a sarga a voros éfdekeveréke.
4. feladat 5. feladat
Szin R G B R G B Szin
Narancssargal 255| 127 q 200 200 200 vilagosszirke
Barna 140 | 102 54 255 255 255 fehér
Elénkzold 0 255 0 0 0 255 kék
Elénkséarga 255 | 255 0 255 0 0 voros
255 0 255 bibor
255 255 sarga
0 255 255 tirkizkek

! Az RGB szinmodellnek megfetn a feladatokban a fehér fényt a vords, a zoklkék keverékének tekintjiik.
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6. feladat

Nem, mert a voros mennyisége a zdldhtz és a kéllspnyitva nagyobb, mint a fehéret add
keveréknél. Ezért a szin rézsaszin arnyalatu lesz.

7. feladat
A z0ld szirii anyag elnyeli a voroset és a kéket, azaz a bibort.

A képek tarolasa

1. feladat

Uvegl: pixelgrafika, kinagyitva romlik a ntiség.
Uveg2: vektorgrafika, kinagyitva sem romlik a Gség.

2. feladat

A vonal szine, stilusa, vastagsaga, a kitdltéseszatlatszésaga, az ellipszis mérete, vizszintes és
flggoleges pozicidja, az elforgatas mértéke, a szoveaekdttatdsanak modija stb.

3. feladat

Vektor Raszter
Videofilmbdl kivagott allokép X
A szabalyos testek modelljei X
A Ferrari logdja X
A tavaszi hérics rajza egy ndévényhatarozé szamara X
Versenyauto egy szamitogépes jaték szamara X

4. feladat

Lehetséges tipusok Kizérhato tipusok

gif, -
tif,
ipg

(finom atmenet a feketéba
fehérbe)

tif, gif
ipg

(finom atmenet a feketéba
vorésbe)

ipg gif,
tif

(egy négyzet csucsa kinagyitva
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A grafikai programok hasznélata

1. feladat
Photoshop: Gimp:
a) munkaablak: palettacsoport lap
b) eszkoztar: eszkoztar eszkoztér
c) panel: paletta panel
2. feladat

Photoshop:a nagyitads beallitasa csuszkaval és numerikus&ered mozgatadsa egérrel, lapozas az
ablakban adome End, PageDownPageUpbillentyiikkel stb.

Gimp: a nagyitas bedllitasa csuszkaval és numerikuskered mozgatasa egérrel, a kép gbrgetése az
ablakban az egér kozépgombjaval.

3. feladat

Photoshopa legkisebb nagyitas fugg a kép pixelmeétgtétlegnagyobb nagyitas 1600-szoros.
Gimp: a hagyitas 0,39% és 25600% kozo6tt valtoztathatd.

4. feladat

A képernyfelbontas szokasos értékei: 8800, 1024768, 128&720 stb. pixel. RGB-szinrendszerben
egy pixel harom bajtot foglal egy, igy példaul 18288 pixel felbontas esetén a szikséges béjtok
szama: 1024-768-3 = 2359296 = 2,25 Mbajt. Tombté#etlas esetén ennél kisebb hely is ele§end

5. feladat

BMP, GIF, JPG, PNG, TGA, TIF stb. A program &altamert tipusokat &4jl/Mentés masként
meniparancs parbeszédablakban talaljuk meg.

6. feladat

PhotoshopHSB, RGB, Lab, CMYK
Gimp: HSV, RGB, CMYK

7. feladat

Mentsik el a képerképet, majd illesszilk be egy 0j képbe. A pixel ézia Pipettg illetve a
Szinvalaszt6 ablagegitségével hatarozhatjuk meg.

8. feladat

Egy szabadon felhasznalhat6é (freeware) programépElaColor Picker amely a www.iconico.com
webhelybl tolthe® le.

A rajzolas eszkozei
1. feladat

Hasonlé jellemék: mindharom eszkdzzel festeni tudunk a képre. Aetid modosithaté.
Eltérs jellemzbk: a megrajzolt vonal peremének beallitasai, a hati@tszosaga, a nyomas mertéke stb.

2. feladat
A rajzot a feladat Utmutatasa alapjan készithetjuBegitségként kiindulhatunkPapagdj.tiffajibol.
3. feladat

A keverési mod neve: Hatasa:
1. szendvicsnegativ vildgositja a szineket
2. lagy feny a képre vettiszort reflektorfény
3. atfedés megzi a legfényesebb és legsotétebb terileteket
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4. feladat
Az abrat a munkaflizet Utmutatasa alapjan kés4ithetj
5. feladat

PhotoshopKivalasztagModositasmenlparancs
Gimp: Kijel6légSzikités Novelésmeniparancsok

6. feladat

a) Hozzunk létre egy uj, 68800 pixel mérdt képet.

b) A csomépontok elhelyezésének megkdnnyitéséheaihid segédvonalakat a képre.
c) Helyezzik el a gdrbe csomdpontjait.

d) Az iranyvonalak és iranypontok segitségévelitdak ki a hullamvonal ivét.

e) Végezzik el a gorbe kdrvonalazsat.

Vagas és retusalas

1. feladat

Kijeloljuk a képet, majd &ép eszkbdztatevagaseszkdozével modositjuk a méretet.
2. feladat

A kép vagasét és befestését a feladat Uutmutata@gi@mivégezhetjik el.
3. feladat

A kép retusalasat a feladat Utmutatasa alapjarehégjék el.
4. feladat

A retusalashoz kulonleges festéket és nagyon finékgny retusalo ecsetet hasznaltak.
5. feladat

Az ejtéernybst a feladat Utmutatasa alapjan masolhatjuk at hiébje.
6. feladat

, . Klisz6bszint
Sugar | Mertek | iarériek)
1,0 120% 0

Egy kis gyakorlattal jobb eredményt érhetiink ehtnaiz automatikus élesitéssel.
7. feladat

A sZiré neve: Hatasa:
1. Stilizalt/Dombor domboridszeti megjelenés
2. Ecsetvonasok/Elkent tonusok festményhez hasoaffielenés
3. Torzitds/Orvény mulatsdgosan eltorzult arc
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6. A fények és szinek javitasa
1. feladat

1. A fekete és fehér szintet jeddisuszkat allitsuk a hisztogram két széléhez.
2. Mozgassuk balra a fehér szint csuszkajat, adugsam jobb széléhez.

3. Mozgassuk balra a fehér szint cstszkajat adgsatn jobb széléhez.

4. Mozgassuk jobbra a fekete szint csuszkéjatadgsam bal széléhez.

2. feladat
Fekete szint Gamma-pont Fehér szint
35 1,16 193
3. feladat

Egy kis gyakorlattal jobb eredményt érhetlink ehtraz automatikus szintbeallitassal.
4. feladat

Célszeti jelentisen megnovelni a kék, majd egy kissé a turkizkéknyiségét.
5. feladat

0% 25% 50% 75% 100% ?
A négyzet szinének telitettsége 35%.
6. feladat

A telitettség teljes csokkentésével sziurkearnyslak@pet kapunk. A telitettség nagyméiitek
novelésével élénk, durva szinek alakulnak ki.

7. feladat

A telitettséget célszér-60-ra modositani.

Montazs készitése — feliratok a képen

1. feladat

A képet a feladat Utmutatasa alapjan készithetjik e
2. feladat

A montazst a feladat Utmutatésa alapjan készithetju
3. feladat

A kép nagyon életlenné valt.
4. feladat

A kép minssége kismértékben romlott.
5. feladat

A rétegek keverési moédjanak segitségével a festéstasonld hatdsokat érhetiink el. Rétegek
alkalmazasaval azonban konnyebb az utdlagos mdédosis tobb beallitasi leliséggel is
rendelkezink (példaul atlatszosag).
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6. feladat

A képet a feladat Uutmutatdsa alapjan moédositjuk. &flatszo, piros réteg segitségével hatdsosabb
latvanyt alakithatunk ki.

8. A képek nyomtatasa
1. feladat

A nyomtaté felbontdsat megkapjuk, ha megmérjik bram egy
festékszemcse méretét, elosztjuk 25-tel (nagyitdajd az igy kapott
értékkel elosztjuk a 25,4 mm-t.

A festékszemcse mérete az dbran kb. 0,5 mm

A nyomtato felbontasa: 25,4 : (0,5 : 25) = 1270200 dpi.

A sotét rasztercellat zold, a vildgosat piros kgehtli az bran. Egy
festékszemcsét példaul a piros nyil hegyénél lattkat

2. feladat

A képerngn lathaté megjelenés nem valtozott. A felbontas and
sitasa a kinyomtatott kép méretét valtoztatja meg.

3. feladat

A kinyomtatott képek szirtsége afsen fligg a nyomtaté miségédl. Hajtsuk végre a feladatot, majd
hasonlitsuk 6ssze a szineket a képégnyegjelenitéssel.

4. feladat

A TGA formatum nem tarolja a képfelbontas értékéiPG viszont mégzi a beallitott felbontast.
5. feladat

551x394 pixel
6. feladat

a) 5760000 bajt
b) 152 ppi

c) 26,7 cm

d) 13,5%10,16 cm

7. feladat

A nyomtatas beallitasait tartalmaz6 ablak alapjdhaijuk meg a feladatot.
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